

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Prv. 20 rs. trim. 40 sem. 80 año.
Estranjero y Ultramar 10 pta.
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares) 4 rs.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS:
En todas las ediciones
CUATRO REALES LINEA,
con rebaja á los anunciantes que
contraten con la Administracion

AÑO XXXI NUM 8149.

MADRID, MIÉRCOLES 14 DE JULIO DE 1880.

OFICINAS: MAYOR 120

CREMA DUQUESA

EL SECRETO DE LA HERMOSURA.
Producto de primer orden, incomparable e inimitable, para blanquear la tez, dulcificar la piel, dar tono, frescura y firmeza al cutis; hace desaparecer los granos, la palidez y toda especie de manchas del rostro.—Deposito central para toda España: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Precio del tarro, 24 rs.—Se sirven pedidos á provincias.

DINERO SOBRE CARRUAJES. COMPRA Y venta. Torres, 11, bajo, de doce á dos.

TRANSPORTES Y COMISIONES PARA EL Estranjero. Tetuan, 14 y Alcalá, 16.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 14 DE JULIO.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

PRESDENCIA.—Real decreto admitiendo la dimision presentada por D. Estanislao Suarez, del cargo de consejero de Estado.

—Otro destinando á la seccion de Gracia y Justicia del expresado cuerpo, al consejero D. Juan de Cárdenas.

—Otro nombrando consejero de Estado á D. Pedro de Madrazo.

—Real orden disponiendo que durante la ausencia del Sr. Esteban Collantes se encargue de la subsecretaria de la presidencia del Consejo de ministros el oficial primero de la misma D. Francisco Sanchez Molero.

GUERRA.—Real orden declarando sin efecto la de 29 de junio de 1876, relativa á ciertas insignias que se usan en algunos uniformes estranjeros.

HACIENDA.—Real orden resolviendo que no proceda otorgar al ayuntamiento de Medina Sidonia (Cádiz) rebaja alguna en su encabezamiento de consumos y cereales.

—Otra resolviendo que los buques estranjeros que se abanderen, se arquearán con arreglo al reglamento de arcos de 2 de diciembre de 1874.

GOBERNACION.—Real orden desestimando el recurso interpuesto por D. Juan A. del Castillo, contra la decision del gobernador de Canarias desistiendo de una competencia.

—Otras desestimando el recurso interpuesto por el alcalde de Villaoz, contra una providencia del gobernador de Burgos, recaída en una causa instruida contra el recurrente.

—Otra dando gracias á D. Francisco Coo-

llo por sus trabajos para medir la altitud y latitud de 70 poblaciones de España.
FOMENTO.—Real orden disponiendo que se adquieran por este ministerio, con destino á las bibliotecas públicas, 100 ejemplares de la obra de D. José Ruiz, titulada *Inventario de la lengua castellana*.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Nueva-York, 13.
Corra el rumor de que el Sr. Gonzalez ha sido elegido presidente de la republica de Méjico.

Constantinopla, 13.
El vapor inglés *Enlifa* de la compañía de navegacion del Eufrates ha sido atacado sin provocacion de ningun género por los árabes.

Trataron estos de apoderarse del buque pero no lo consiguieron gracias á la resistencia que opusieron sus tripulantes.

En la lucha perecieron un marinero y un pasajero, quedando herido el capitán. El consul de Inglaterra en Bagdad dirigió una enérgica nota sobre el particular á las autoridades de aquel punto, las cuales ofrecieron abrir informacion y castigar á los culpables.

Paris, 13.
Se asegura que el Sr. Germain director del crédito Lyones, va á ser nombrado presidente del Consejo de administracion del ferro-carril del Norte de España cuyo cargo ha dejado vacante el fallecimiento del Sr. Isaac Pereire.—*Fabra*

Paris, 13 (12-16 t.).
Apertura de la Bolsa de hoy:
El 3 por 100 interior español, á 47 5/8.
El 3 por 100 exterior, á 48 1/2.

Paris, 13.
En la Bolsa se ha cotizado:
El 3 por 100 francés, á 84-40
El 5 por 100 id., á 119-20.
El 3 por 100 español exterior, á 48 1/2.
El interior, 47.
Amortizable exterior, 40 1/2.
El interior, 40.
Obligaciones de Cuba, á 448-75.
Consolidados ingleses, á 98 3/4.
Ultima hora:
El exterior español, á 48 5/8.
El interior, á 47 3/4.
Amortizable exterior, á 40.
El interior á 40.
Obligaciones de Cuba, á 448-30.

A las seis y media de la tarde de ayer se arrojó desde el piso 4.º de la casa número 2 duplicado de la calle de San Lorenzo, una joven llamada Angela Garcia, quedando muerta en el acto. La infeliz tenia 21 años de edad y es-

ta de sirvienta en el cuarto 3.º de la mencionada casa.

Decíase de público en el sitio del suceso que unos amores desgraciados eran la causa de haber puesto en práctica su desesperado propósito.

El juzgado de primera instancia de guardia reconoció las ropas del cadáver y no encontró carta ni documento alguno, ordenando fuese conducido el cadáver al depósito del cementerio general del Mediodía.

El concierto de anoche en los jardines del Buen-Retiro fué tan brillante como los anteriores, mereciendo los honores de la repetición el vals *Cagliostro*, la gavota *Regente*, y la *Fantasia sobre motivos populares de España*, del maestro Izanga. El Sr. Breston se hace cada dia más acreedor á la consideracion y aplauso con que el público recompensa su gran actividad y sus reconocidas dotes de director.

La concurrencia fué numerosísima.

Han sido autorizados por el ministerio de Gracia y Justicia los religiosos trapenses de Nuestra Señora de Livia-Landias para que puedan establecer en el monasterio de San Pedro de Cardena, una comunidad de dicha orden, sin gravamen alguno para el erario.

Se ha concedido autorizacion para el establecimiento de una comunidad religiosa de franciscanos en la ciudad de Pamplona.

Anoche á las doce se declaró un incendio en un muladar próximo á los Cuatro Caminos, consiguiendo localizarle á la media hora sin grandes pérdidas, merced al esfuerzo de los bomberos y algunos vecinos.

La corte estará de regreso en Madrid el dia 30 del actual.

Ha sido aprobada una propuesta para alférezes de 103 alumnos del colegio de infantería.

Los individuos de la comision económica del colegio de Abogados de esta corte, encargados de emitir dictamen sobre la aprobacion de los presupuestos para el presente año económico, tienen el propósito de convocar á una reunion general á todos los señores colegiales,

con objeto de darles cuenta de sus trabajos en pró de las beneficiosas reformas, cuya realizacion era el constante deseo de todos.

Habiéndose retirado muchos opositores á registros de la propiedad, antes de practicar el primer ejercicio, ha quedado bastante reducido el número y dada la actividad del tribunal, podrá empezar el segundo en la semana próxima. El rigor con que el tribunal califica á los opositores es tal, que segun nuestras noticias quedarán reducidos á ménos de la tercera parte los que lleguen al término de las oposiciones.

Redactada ya la circular del Sr. Sagasta á los comités constitucionales, espera un periódico que hoy la publicaran los periódicos de aquellas ideas.

La *Nueva Prensa* ha oido que el señor Sagasta irá un dia de estos á la Granja.

En los círculos políticos se hacian anoche muchos comentarios sobre la situacion política en Francia. Entre los que esperaban en la estacion al Sr. Rochefort se encontraba el Sr. Blanchi y segun la *Fé* se dió algun viva á la *Commune*. Entre los grupos se veian muchas mujeres.

Los últimos telegramas recibidos anoche anuncian gran efervescencia.

El gobierno francés ha concedido al ministro de Estado español, señor marqués del Pazo de la Merced, el gran cordon de la Legion de Honor.

Anoche llegó á Alcalá de Henares el regimiento de cazadores de Villarrobledo, 23 de caballería.

Anoche salió para el estranjero el diputado tradicionalista señor baron de Sangarren.

Los registradores de la propiedad de Moguer, Puenteareas, Campillo, Fregenal de la Sierra y Piedrabuena, se han adherido á las felicitaciones hechas por sus compañeros al ministro de Gracia y Justicia por la publicacion del decreto de 20 de mayo.

Casi todos los registradores de España han hecho ya igual manifestacion.

Anoche recibimos el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular Valencia, 13 (6-35 t.)

Ha llegado á este puerto el «Ville de Marsella» que conducia 53 jesuitas, procedentes de Francia. A los pocos momentos de su arribo á esta capital se han dirigido en carruaje á la Carretera del Puig.—R.

Ha salido del puerto de Bilbao el cañonero Segura.

Hallándose en la actualidad desempeñando una comision del servicio el ingeniero inspector de primera clase D. Prudencio Urcullu, se ha nombrado para sustituirle interinamente en el cargo de jefe de la seccion de ingenieros del ministerio de Marina al inspector de segunda clase Sr. Lopez de Hara.

Un nuevo periódico acaba de ver la luz pública en Zaragoza. Se titula *Diario de la Mañana*. En aquella capital se publican 20 periódicos, ocho de ellos diarios.

El archiduque Rodolfo, heredero del trono de Austria, que desde hace mucho tiempo desea visitar la Palestina, va á hacer un viaje á Oriente. A últimos de setiembre se embarcará en Trieste con direccion á Jaffa, visitará Jerusalem y Belen, y volverá por el alto Egipto, el Cairo y Alejandria, estando de regreso en Viena el 1.º de setiembre.

BOLSIN.—En el de anoche quedó el consolidado á 19-075 el contado y á 91-125 á fin de mes. Dinero.

Hemos recibido el primer tomo del diccionario municipal y provincial, que con justa aceptacion viene publicando el diputado á Cortes D. Adolfo Galsante. La facilidad con que se encuentran en esta obra las disposiciones que interesan conocer, no ya solo á los ayuntamientos, sino tambien á cuantos necesitan intervenir en la administracion pública, la precision y acierto con que se halla consignado el derecho vigente y las notables observaciones que contiene, revelan un impecable trabajo para estudiar la multitud de disposiciones y los conocimientos y práctica que el autor tiene en los estudios administrativos.

Acaba de ver la luz pública un libro titulado *Catalogos sinonimos de*

LOS ESTRANGULADORES.

no se me conocia ya, pues tanto habia variado en los muchos años que hacia que yo le habia dejado?

Busco por todas partes, desesperado como un perro que ha perdido á su amo. Corro á todos los sitios públicos donde se reúnen mujeres. ¡Qué se yo la vida que trae despues de cinco años sin verla! Quizás sea beata, me dije, y registro todas las iglesias; aficionada como era á la comedia, corro á todos los teatros como loco, y no dejo de visitar un baile.

Así pasaron dos meses. La hubiera matado. ¿Habrá muerto de alguna enfermedad? Me cruzaban algunas ideas horribles por la cabeza...

Una noche en la calle de Bondy me encuentro interceptado el paso por una cola enorme que se habia formado delante del teatro de *Las Locuras Dramaticas*. Levanto maquinalmente la vista y veo un anuncio donde se leía en gruesos caracteres encañados:

«Tercera salida de la bellísima artista Matilde de Villeneuve.»

¡Matilde era su nombre! ¡Pero de Villeneuve, no le conocía! Sin embargo, entré. Quise colocarme cerca de la orquesta, pero me fué absolutamente imposible salvar la barrera de carne que me obstinaba el paso. Toda esa gente, se me dijo, viene por esa Matilde, una hermosa criatura que no ha representado más que dos veces. Esta noche es la tercera.

Por fin llegué á colocarme de pie en un pasillo. No veía nada. Pero me proponia colocarme encima del que estuviera á mi lado si me hacia falta. En cuanto á agilidad no le tengo envidia á un tigre.

Por fin se levantó la cortina. Esperé, y mi corazón comenzó á latir con gran violencia, estúpidamente, sin motivo, porque no era probable que aquella Matilde de Villeneuve fuera mi hija. En Paris hay muchas Matildes.

Despues de un momento grandes aplausos resonaron en todos los lados de la sala. Los imbéciles que me rodeaban, un atajo de ciegos, indiferentes hasta aquel momento por la obra que se representaba, dirigieron sus gemelos á la escena. Comprendí que se dirigían á la debutante, á la estrella que acababa de presentarse. Doy codazos á derecha é izquierda, atropello á este y al de más allá, y por fin logro ver.

¡Era ella! ¡Al fin la encontraba!

Simonnet guardó un instante silencio para vencer su emocion y reanudar sus recuerdos.

Quando recobré la calma, dije á Lorenzo:

—Sí, era Matilde, hermosa, alta, encantadora, celestial y en todo el esplendor de sus veintinueve años. Presentí que habia de ser hermosa algun dia, que se parecería á su madre, la sola mujer á quien yo he amado, y así era en efecto.

En Africa, durante mis largos viajes y por la noche bajo mi tienda, mi pensamiento volaba sin cesar hacia la hija de mis entrañas, que habia dejado en Viena. La veia crecer y desarrollarse, y hasta seguia cuidadosamente los cambios que el tiempo habia de imprimir en su fisonomía. Y me decía: Ahora está así, ahora de esta manera, y siempre mi cariño me la pintaba graciosa, encantadora. Pero nunca hubiera soñado que fuera tan perfecta como se me aparecía de repente en aquel teatro. Era su madre... su madre perfeccionada, idealizada... su madre, en fin, convertida en diosa.

¿Cómo he podido tener una criatura tan hermosa, yo, que soy tan feo? La naturaleza tiene cosas muy raras.

Yo la miraba con los ojos desmesuradamente abiertos, la boca lo mismo y con una fisonomía que debia aparecer á todos muy estúpida si hubieran tenido ocasion de mirarla.

Recité no sé qué, canté no sé qué canción, porque yo no escuchaba nada, y desapareció en medio de una atronadora lluvia de aplausos y bravos y de flores y coronas. Estas y aquellas las arrojaron los músicos que traducían su entusiasmo de aquel modo. Yo tambien abandoné el teatro. ¿Qué hacia yo en él?

Cobré aliento y despues apoyando su mano sobre el brazo de Lorenzo, continuó:

—Tú creerás quizás que una vez fuera del teatro, yo no hice más que correr á las puertas de los artistas, subir volando los escalones, atropellar al portero y empleados del escenario, y que iría á su cuarto á estrecharla entre mis brazos y cubriría de besos. Pues nada de eso: no me conociera si lo hubiera pensado.

—Yate he dicho, y te vuelvo á repetir que no es ese mi carácter. Soy muy especial. Siento, sufro y quiero sin darlo á conocer. Hay una voluntad de hierro aquí donde ves esta envoltura tan raquítica.

Desde hace mucho tiempo yo abrigaba ciertos proyectos para el porvenir de Matilde y no queria echarlos á perder en un instante, haciendo que al dia siguiente toda la prensa de Paris contase que la hermosa estrella de *Las Locuras dramaticas* tiene padre, un padre grotesco, que llegaba del Africa tan negro como un indigena de aquel país, una especie de aventurero, que se habia hecho rico con la trata de negros.

No, yo no queria llamar la atencion de

LOS ESTRANGULADORES.

XVI.

Era un hombre de pequeña estatura, cuadrado de hombros y anchos, feo de aspecto pero de espresiva fisonomía.

Para trasladarse á la calle de Monsieur-le-Prince, se habia rodeado de las mismas precauciones que más tarde tomó Matilde de Villeneuve. Al llegar á la habitacion del cuarto piso, entró sin llamar, valiéndose de una llave que sacó del bolsillo. Luego, á pesar de la oscuridad, cruzó por una pieza desamueblada, una especie de antecámara, abrió una puerta y se encontró en un pequeño salon, amueblado con bastante gusto, y alumbrado por una lámpara. Cerca de la chimenea, y arreglando el fuego, estaba sentado un joven de veinticinco años próximamente, de mediana estatura, de moreno rostro, con facciones de una rara pureza y de una gran distincion; bigote muy cuidado, fino, negro como los cabellos, y cubriendo á mitad unos finísimos labios á través de los cuales se veía una preciosa y blanca dentadura; cabeza meridional con algo de afinado en la sonrisa; ojos negros, rasgados, muy espresivos, arrojados, brillando por momentos, pero sombrío de ordinario y un poco velados.

Se levantó bruscamente, como asustado, al oír abrir la puerta; pero al reconocer á la persona que acababa de entrar, salió á su encuentro, se aseguró de que la puerta estaba bien cerrada, el portier bajado y dijo con voz baja y temblorosa:

—¿Por fin estás aquí? Os esperaba desde hace mucho tiempo y temia que os hubiese sucedido alguna cosa.

—Gracias á Dios todavía nada, mi querido Lorenzo, —respondió el recién llegado bajándose el cuello de su gabán, y quitándose un pañuelo de seda que le ocultaba parte de la cara.

—Decis que hasta ahora no, — exclamó asustado Lorenzo; — luego creéis que más tarde...

—¡Oh! ¡más tarde...! ¡Quién es capaz de saberlo? ¿Se puede responder de algo en esta vida? Pero no perdamos el tiempo, pues tengo necesidad de hablarte estensamente antes que venga Matilde.

—¿Luego vá á venir? ¡Estáis seguro de ello! —dijo vivamente el joven, cuyos sombríos ojos se iluminaron de repente.

—Tan seguro como que la he dado yo citada, y ya sabes que me obedeció ciegamente. Siéntate, pues, y escucha. Ha llegado la hora de las confidencias íntimas y secretas. Es muy importante que me conozcas tal cual yo soy, sin ocultarte lo más mínimo. Jamás he tenido secretos para ti, pero te

falta por conocer algunos detalles de mi vida, y quiero revelártelos.

Tomó una pipa colocada sobre la mesa y que parecia estarle destinada, la llenó de tabaco, la encendió y se sentó cerca del fuego. Sin mirar al joven se puso á hablar muy despacio, como deseando que quedaran grabadas en su mente una por una sus palabras.

—Me llamo Simonnet, como sabes... He sido educado bastante bien, y por padres tan honrados que nada tiene que echarse en cara. Los perdí cuando yo era un niño, y yo me he perfeccionado despues y aprendido todo lo que sé, recorriendo el mundo como viajante, no haciendo más que cortas apariciones en Paris, donde ya me se recuerda desde hace mucho tiempo el nombre de Simonnet ni mis primeros años.

Tenia veintidos años y estaba entonces en Viena, cuando me encontré en el paseo de Prater una joven hermosísima, una húngara que me trastornó.

Aquel casual encuentro decidió de mi existencia.

En efecto, presentado en la casa de la joven, que era una huérfana y vivia con una parienta muy anciana, no tardé mucho tiempo en apasionarme de ella. Entonces yo no era tan feo como ahora. Tenia buen pelo, mucha animacion en los ojos y hermosos dientes.

Pero era en suma mal hecho, y un poco inclinado hacia adelante, á pesar de los esfuerzos que yo hacia por ponerme derecho. En una palabra, el conjunto de mi persona dejaba mucho que desear.

No podia esperar, pues, una fácil colocacion, y no podia por lo tanto creer que mi hermosa húngara tomara en serio mi pasion por ella. Sin embargo, como era pobre, y yo entonces tenia muy buenos negocios, conseguí al cabo de algunos meses su mano.

No te hablaré de mi alegría y de mi dicha. Amaba á aquella criatura como tú á Matilde; no tengo, pues, necesidad de decirte nada, puesto que tú sabes lo que es amar con pasion, con locura. Continuémos.

Se levantó al evocar estos dulces recuerdos y se pasó por el salon, agitado, convulso; despues, parándose de repente, volvió de nuevo al lado de Lorenzo, que permanecia sentado junto á la chimenea.

—Mi dicha —dijo bruscamente— no duró mucho. Mi mujer murió al dar á luz á mi pequeña Matilde. ¡Qué desesperacion tan horrible la mía! No sé cómo no me volví loco. Sin embargo, se me dijo que lo estuve durante algunos momentos.

A la primera exaltacion sucedió una posturacion completa, con abatimiento deses-

EDICION DE LA TARDE DE HOY 14 DE JULIO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 14. Han empezado con grande animacion las fiestas de hoy. Los trenes de esta madrugada han llegado atestados de gente.

Las iluminaciones prometen ser espléndidas a juzgar por los ensayos que se hicieron anoche. El genio acude, principalmente a la plaza de la Bastilla, donde se preparan grandes demostraciones republicanas.

Lima, 12. Un transporte chileno ha sido destruido por un torpedo peruano.

Viena, 14. Un despacho de Ragusa anuncia que ayer se rompieron de nuevo las hostilidades entre albaneses y montenegrinos.

Las autoridades turcas permanecen completamente inactivas. Se teme que la cuestion de la Albania dé lugar a una grave complicacion en los asuntos de Oriente.

Londres, 14. El conflicto entre China y Rusia será sometido al arbitraje de Inglaterra.

Se asegura que las potencias harán muy pronto una demostracion naval contra Turquía si ésta no hace cuanto antes entrega de Duleh al Montenegro.

Escribe hoy un periódico: «El nuncio de Su Santidad celebró ayer una larga conferencia con el señor ministro de Ultramar».

Segun decian, se ocuparon de varias cuestiones relacionadas con el estado en que se encuentran las órdenes religiosas en el archipiélago filipino, y se supone que su eminencia hizo algunas indicaciones al señor ministro referentes a la forma en que se podía autorizar la creacion de nuevas órdenes monásticas en nuestras posesiones de Ultramar.

En este centro gubernativo se guardaba una gran reserva acerca del objeto de esta entrevista, que duró algunas horas.

Con arreglo a las prácticas establecidas para casos idénticos, las comisiones, funcionarios y autoridades que tienen el deber de asistir a las ceremonias que son consecuencia del alumbramiento de la reina, habrán de presentar cinco diferentes actos:

- 1.ª la presentación; 2.ª, inscripcion en el registro civil; 3.ª, ceremonia del bautismo; 4.ª, acto de investir al recién nacido las insignias de todas las órdenes; y 5.ª, presentación a los comisionados por Asturias para reconocimiento como príncipe de dicho título.

El Imparcial publica el ceremonial que al nacimiento de S. M. el rey y de

la princesa de Asturias se siguió para los solemnes actos de tan fausto acontecimiento. Como este ceremonial tendrá variaciones, por causa de los tiempos, oportunamente, para que pueda recordarse en el día del nacimiento, publicaremos el ceremonial que se acuerde.

Con asistencia de la mayoría de la familia de Orleans, se celebró el sábado último el bautizo del hijo de los condes de Paris, siendo padrino el infante D. Antonio, hijo de los duques de Montpensier, y madrina la princesa Clementina de Orleans.

La ceremonia tuvo lugar en el castillo de Eu.

En esta semana saldrá para San Sebastian el capitán general de ejército D. Joaquin Jovellar.

Esta tarde ha celebrado una larga entrevista con el ministro de la Guerra, el director general de Infantería señor marqués de San Roman, acerca de proyectos relacionados con el arma que está a su cargo.

Segun nuestras noticias, parece que no será aceptado el proyecto de uniforme presentado para el cuerpo de artillería, por lo excesivo de su coste y por no reunir además las condiciones que exige el trabajo ordinario de dicho cuerpo.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido la terna elevada por la direccion general de la Guardia civil, de los tres coroneles más antiguos del cuerpo, que se hallan en condiciones de cubrir la vacante que deja en Cuba el brigadier subdirector de los tercios de aquel ejército Sr. Guzman Cumplido.

Esta tarde ha salido para San Sebastian la familia del señor ministro de la Guerra.

Parece que los jesuitas han pedido al gobierno el local que fué presidio en Badajoz, con objeto de instalarse.

En la semana próxima las monjas capuchinas de Barcelona serán trasladadas desde Mataró, a donde pasaron cuando fué allanado su convento en la época revolucionaria, al nuevo edificio que ha sido construido en la travesía de Sació, con toda clase de comodidades.

Ha sido condenado a la pena de muerte el reo José Llobet, autor del crimen de la calle de la Paloma, en Barcelona.

Una señorita de 22 años se ha arrojado a un pozo de una casa de la calle de Allada en Barcelona. Fué extraída cadáver.

Continúa bastante molesto por la calentura el fiscal de imprenta Sr. Blas Lo sentimos.

Los Sres. Moreno Nieto y marqués de Sardoal se encuentran bastante más aliviados.

El partido tradicionalista trabaja activamente en preparativos electorales. La F. ha publicado un artículo de trascendencia que ha pasado desapercibido, aconsejando a sus correligionarios que luchen en todas partes, y que donde no tengan probabilidades de triunfo voten los candidatos liberales que ofrecen mantener la libertad de establecer en España las órdenes religiosas.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en la Granja la siguiente carta: «San Ildefonso, 13».

El regreso a Madrid del presidente del Consejo implica la carencia de noticias políticas, y priva, por consecuencia, de verdadero interés a las cartas de los correspondientes que aquí se encuentran.

El problema se ha resuelto. La corte se trasladará a esa dentro de quince días. He aquí la opinion apoyada por la mayoría de las personas que respiran la atmósfera del mundo oficial y viven cerca de la corte. Pero como el pensamiento es libre y suele reflejar el propio deseo ó el interés personal, no falta aquí quien sustente la opinion contraria.

Fundase la primera en razones de alta política y de etiqueta: la segunda en las condiciones climatológicas de la Granja con respecto a Madrid. Las contradicciones se multiplican. Si después de esto pudiera aventurarse otra opinion, diríamos que examinados los antecedentes que respecto a este asunto existen, es indudable, hoy por hoy, que a no ocurrir sucesos imprevistos, la jornada terminará en breve.

Entre todas las familias que aquí se hallan, ha producido el mejor efecto la noticia de que el Sr. Alonso ha retirado la dimision de presidente de la facultad de la real cámara, obedeciendo a la llamada, no solo de elevadas personas, sino también a las esplicaciones que alguna, por su especial posicion, se ha creído en el deber de dar. El Sr. Alonso Rubio merece estas vivas manifestaciones de simpatía, pues es una de nuestras glorias métricas, que en distintas ocasiones ha sido objeto por parte de nacionales y extranjeros de las más entusiastas felicitaciones, por el brillante éxito que ha obtenido en las operaciones más delicadas que a la obstetricia se refieren.

Entre las personas que han llegado últimamente a este real sitio, se encuentran el embajador de Bélgica, los marqueses de Retortillo, los diputados Sres. Aranz, Salcedo y Onate, el director del Tiempo señor Chamú, el del Economista Sr. Costa (D. Arturo) y los conocidos escritores señores Martínez Aparicio y Fernández Izaguirre.

Cumplida la comision relativa a la testamentaria de la reina Cristina, que en nombre de la casa de doña Isabel II trajo a la Granja el Sr. Gonzalez, hoy ha salido para Barcelona y Paris dicho comisionado.

S. M. el rey se dignó en el día de ayer invitar a su real mesa a los condes de Sotago y al señor ministro de Gracia y Justicia y señora.

Hoy, a las dos de la tarde, han estado en Palacio con objeto de saludar a S. A. R. la princesa y felicitarla por su Hogada, las comisiones civiles, militares y eclesiásticas de Segovia, así como las de los bata-

llones de Ciudad-Rodrigo y Manila, y escuadrón de la Escolta Real, que se encuentran aquí. La princesa Isabel ha expresado con la estabilidad que le es característica, su complacencia al encontrarse en la Granja, residencia de recreo de todo su agrado.

El ministro de Gracia y Justicia ha presentado hoy a la Armada S. M. el rey dos decretos, uno del departamento de Gobernacion y otro del de Ultramar modificando algunos artículos del reglamento para la inspeccion y cobranza de los impuestos de Filipinas.

S. M. el rey, acompañado del embajador de Bélgica, vizconde de la Torre de Luzan, marqués de Ahumada y otros, ha pasado las horas de la tarde en una de las más amenas avenidas de estos jardines, viendo la destreza y agilidad desplegada por algunas personas de esta buena sociedad en el juego importado a Inglaterra, denominado el *lavo leanes* y que ha sentido aquí sus reales.—V.

El *Demócrata* y el *Globo* conmemoran con artículos y grabados el aniversario de la toma de la Bastilla en Francia.

Dice el *Figaro*, diario democrático:

«Oímos anoche desmentir terminantemente a varios diputados de la mayoría, entre los que vimos a varios hisnares, que exista, como se ha supuesto, rivalidad ni cuestion alguna que enturbie o aminore la amistad y afecto que se profesan los señores Cánovas del Castillo y Romero Robledo. Sostenían que jamás fueron más cordiales y cariñosas las relaciones políticas de estos dos hombres de Estado.»

Siempre que no se sabe qué inventar se recurre al mismo rumor, dicen los ministeriales, cuando si en lo posible cabe todo, nosotros no creemos que en lo posible quepa disidencia de ninguna género entre el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernacion. Y no lo verán los que la desean.

A las dos de la madrugada de hoy se produjo una gran alarma en el vecino pueblo de Vicálvaro a consecuencia de la fuerte detonacion de un petardo, arrojado sin saber por quién a la casa-tahona sita en la calle Real, ocupada por dos panaderos franceses. Registrada la casa por el juez municipal, se encontró otro petardo que no estalló por haberse apagado la mecha.

El día 6 del pasado mes, sucedió un hecho análogo en la misma tahona.

No han ocurrido desgracias personales y si solo un pequeño desperfecto en un tejado de la casa.

En el tren express del Norte ha llegado esta mañana a Madrid el director de Correos y Telégrafos Sr. Cruzada Villamil.

En Zaragoza ha empezado a publicarse el *Diario de la Mañana* dedicado a los intereses materiales.

En el seminario de Vich están ya establecidos algunos frailes franceses. El sábado bajaron del tren de Vich a la estacion de Maullou des frailes que fueron recibidos cordialmente en el anden

por algunos sacerdotes. Aquellos vestían sayal negro, capucha, sombrero de anchas alas, bordon blanco anudado, y sandalias sin medias.

Ha fallecido D. Juan Antonio Fernandez Yañez, ex-diputado provincial y alcalde de la villa de Cozar (Ciudad-Real).

Ayer se reunió por primera vez en el ministerio de Fomento la comision general del reglamento de la ley de caza, arta la cual presentó la sub-comision el proyecto redactado por el Sr. Gutierrez de la Vega, con el voto particular de dicho señor, que sostuvo este, no volándose que todos los vocales nuevos que asistieron como de la comision general se inclinaron en favor del voto particular, y por consiguiente de la observancia más universal y estricta posible de la ley, respetando el privilegio que el artículo 18 de la ley concede a los dueños particulares de las tierras destinadas a vedados de caza.

El vapor-correo *Alonso XII*, que procedente de la Habana, fondó el domingo en Santander, ha conducido los siguientes pasajeros:

- Don Prudencio Mosquera.—José Gonzalez Vega y señora.—Manuel Ruiz, su señora y tres hijos menores.—José Gutierrez.—Justo Balbas.—Ramon Sarachaga.—Martin Zoraya.—Antonio Ortiz ó hijo.—Antonio Balaguer y su hijo.—Lorenzo Pequeño, señora, familia y criada.—Juan Manuel Gutierrez ó hijo.—Julian Godines.—Claudio Muñagorri.—Juan Euidosa.—José Sarralegui.—Pedro Paluzados.—Cándide Matos.—Miguel Guzman.—Francisco Paredela, señora y tres hijos.—Enrique Soto.—Julian Soto.—Ramon Sanchez, señora ó hijo.—Eduardo Romero.—José Martínez.—Ines Sanchez.—José Villuendas ó hijo.—José Beces, señora, hijos y criada.—Juan Saura.—Ignacio Perez y su señora.—Miguel Mut.—Domingo Malpica.—Manuel Antia.—Francisco Esilacia.—Antonio Busto.—Luis Rodriguez, señora, hijos y criadas.—Rosalia Delgado.—Francisco Portuendo.—Juan Mir.—Bonifacio Amezaga.—Baltasar Gelabert y señora.—Remigio Sanchez, señora ó hija.—Fernando Gutierrez y señora.—Juan Ponce.—Manuel A. Palacios y criado.—Patrio Montojo, señora, hijos y criada.—Pablo Rios.—Martín Elizondo.—Isidro Romet.—Alberto Arias.—Joaquin Vilanova.—Rogue Calvino.—Felipe Hernandez.—Andrés Fernandez.—Tomás Garcia.—Carlos Manuel Rivera.—Antonio Arango.—Ocho marineros mercantes.—Telesfora Gonzalez.—José Muída, señora ó hija.—Silverio San Pedro.—José de Liarte.—Juan Lopez.—Nicolás Querejeta.—Francisco Acuña.—Francisco Vidal.—Tiburcio Sanchez.—Salustiano Alvarez.—Francisco Lopez.—Ricardo Paluzuelos.—Domingo Gonzalez, señora ó hijos.—Juan Ferrin.—Miguel Erro y señora.—Pedra Maria Gran, señora ó hijos.—Pedro Sotelo.—Antonio Martinez.—Andrés Sotelo.—Teodoro Rodriguez.—Francisco Gonzalez.—Vicente Quintana.—Nicolás Rodriguez.—Luceas Velarde.—Benigno Suarez.—Bartolomé Argote.—Francisco Monasterio.—Salvador Vilonio.—Victoriano Sienza.—Agapito Rullóba.—Pedro Fernandez.—Manuel Gonzalez.—Tomás Canal.—Gumersindo Vega.—Isidoro Laguna.—Benito Cuen-

perador. Duró un año, dos, ¡qué sé yo!... durante los cuales descuidé todos mis negocios y perdí todos mis clientes. Incapaz de hacer cualquier cosa, de emplearme en algo, me convertí en un estúpido. «¿La miseria, el hambre quizás despertaron mi inteligencia. Miré en derredor mio y vi una tierna niña que me tendía los brazos. Tenía las mismas facciones que su madre. A los dos años se le parecía ya. Hoy es otra cosa, hoy es su imagen. Cuando la veo, creo volver a su madre. Y volviéndose hacia Lorenzo, y mirándolo sin pestañear, le preguntó: «¿Qué harías tú en mi lugar al ver aparecer esta encantadora criatura, tu hija, tu hermana? ¿El hubieras dicho seguramente: Es necesario vender esta habitación, sacudir el bidonismo, cesar de ser estúpido y volver a ser hombre para alimentarla.» «Pues esto es lo que me dije. Pero era demasiado tarde; las casas de comercio que ocupaban en otro tiempo y me daban su crédito, me cerraron sus puertas. Las había descuidado por mucho tiempo y había ido otro a ocupar mi plaza. En cuanto a mis clientes, habían de aquel desgraciado cuyos servicios habían buscado antes con tanto empeño. Confundida la desesperacion con la locura. Ya ves, mi querido Lorenzo, los hombres no desean la compañía de un hombre que no sepa aboger su dolor. Se pasa por un loco por haber querido y llorado mucho a una mujer, a una compañera cariñosa, a una esposa, en fin. Yo no encontraba destino en ninguna parte, en ninguna parte tampoco para mi hija. Se me decía por todos: «Volved a nuestro país; como si pudiera hacerlo aquí, sin un centimo y con una niña sobre los hombros!» Habiera mendigado por ella por los caminos. Pero ya sabes que a los mendigos les cojen los gendarmes, les meten en prision y les quitan los hijos. «Me quedé, pues, allí, y conocí la miseria, la espantosa y horrible miseria, en un país extraño al mio, en medio de gentes que me consideraban como un pájaro, como un apesadumado. En aquel tiempo aprendí a odiar a mis semejantes. Sentí nacer en mi corazón odios implacables y una terrible necesidad de venganza de la sociedad que tan mal me trataba. ¡Es solo la miseria la que encendió en mí estos sentimientos de odio y de venganza! No lo sé, ¿es quizá que yo había nacido malo y que todas mis malas pasiones dormían en mi alma y entonces se despertaban? No lo sé tampoco. Simonnet se detuvo, su fisonomía se iluminó como por encanto, su mirada de terrible que era se dulcificó, una sonrisa cruzó

por sus labios, y más tranquilo, más dueño de sí mismo, continuó en estos términos: «Al mismo tiempo que estos sentimientos de odio y de venganza contra la especie humana, mi cariño por mi hija aumentaba, y se convirtió en una pasión. ¿Es posible amar y aborrecer al propio tiempo? Que otros respondan, yo me limito a preguntarlo. Por otra parte, ¿era acaso Matilde la causa de que yo odiara de aquella manera a mis semejantes? Los aborrecía porque no se ocupaban de ella, porque no la socorrian, porque la dejaban morir de hambre. Pasaron así muchos meses terribles. Cuando la miseria se apodera de un hombre, este está pálido, a menos que no tenga una energía extraordinaria. Yo la tenía, y he aquí por que podía al menos alimentarla a mi hija. Más tarde llegué a recobrar algunos negocios y ganar un poco de dinero. Matilde creció y cada vez era más hermosa. La metí en un colegio francés y la hice educar a mi manera. Quizas no fuera esta la mejor, puesto que los principios que yo le inculcaba se separaban de lo vulgar y ordinario de una mediana educacion. Pero yo la acostumbraba a pensar en mí, a creer en mí y a no replicarme. Esto no era tan malo como ves, y sin embargo, todos los padres no obtienen el mismo resultado. No me arrepiento de haberla educado de este modo. Es de una naturaleza dulce, energética en un momento dado, bajo el imperio de una gran pasión; pero de ordinario indolente, apática é indiferente. Si tuviese necesidad de trabajar para vivir, preferiría morir. Mia es la culpa de que sea así por haberla mimado y querido tanto, porque jamás le ha faltado nada, te lo juro. Mis regalos, mis larguezas y mis caricias las encontraba tan naturales como ahora. Nada la asombraba, nada la conmueve. Verdad es que yo me cuidaba y me cuidó poco de sus gracias y de sus reconocimientos. No le puedo pedir que me colme de ternura, porque no le debo exigir lo que yo puedo darle. Jamás se me ha visto como a otros padres, cosido al vestido de mi hija, estrechándola entre mis brazos y cubriéndola de besos. Esas «signes del alma no son mi carácter. Yo tengo necesidad de ser para ser dichoso, y permanecería sin molestias alguna, semanas, meses, y años enteros, separado de Matilde, ocupándome sin cesar de ella, bien persuadido de que nada le faltaba y que era dichosa. ¿Me oyes bien?—dijo volviendo la cabeza. —¿Como no te he de escuchar con gusto si me estás hablando de ella! —Es verdad, lo olvidaba... Continúa: Los

negocios que había emprendido de nuevo en Viena llegaron a paralizarse; el comercio llegó a resentirse mucho. Austria se batía con Italia. Siempre la política ó la guerra se caban con el comercio. La miseria, aquella antigua compañera a quien tanto conocía, se me presentaba de nuevo y tuve miedo... por Matilde únicamente, porque tú sabes como yo vivo y conoces mis gustos; necesito poco, pues no tengo ni necesidades ni vicios. Dos pasiones absorbentes han llenado mi existencia, la primera por su madre, y la segunda por ella, lo demás me es completamente indiferente. Un pedazo de pan, un hueso que roer y estoy satisfecho; pero que no se intente quitarme ese hueso, porque que entonces soy terrible. El león se desahuerta, muerde y estrangula. Estas palabras las dijo con una espresion casi de cólera, que Lorenzo se estremeció a pesar de su sangre fría. Simonnet continuó: —Tuve, pues, miedo a la miseria y acepté las proposiciones que entonces se me hicieron. Se trataba de partir para el Africa austral con un inglés y dos alemanes muy enrojecidos que iban a aquel país a la caza del elefante y a emprender el negocio del marfil. Se podía, decían ellos, hacerse rico en poco tiempo; sobre todo si no se tenían escrúpulos y se quería también traicar en el carne humana. Algunos centenares de negros hechos prisioneros en un rancho ó comprados a bajo precio en el interior de aquel país y dirigidos en seguida bien custodiados a los mercados de la costa, producían una enorme suma. Aquella idea africana me agradó muchísimo. Me gustan los países calidos, soy de naturaleza aventurera, y que no tengo escrúpulos inútil es decirlo. Confés pues a Matilde a una parienta de su madre, una pobre mujer que no pudo socorrerme nunca en mi miseria, y me prometí hacer rápidamente una fortuna de cualquier manera que fuese. Se levantó, encendió su pipa, que estaba apagada, la volvió a llenar y encender de nuevo, y yéndose a sentar al lado de la chimenea, continuó: —Mis dos alemanes y mi inglés no me habían engañado; el país era bueno y de los más productores, pero había muy pocos elefantes, tal caza se había hecho de ellos en los años anteriores; pero en cambio había muchos negros, hombres y niños que se venden muy caros a los Persas, y mujeres que se las llevan a Turquía para aprovisionar los harems. Bien pronto me separé de mis camaradas, comencé a trabajar por cuenta propia, y conducía numerosos rebaños de bestias humanas de un punto a otro del Africa. Oficio duro y hasta terrible, ba-

jo un cielo implacable, en medio de áridos desiertos, en los que mi escolta y mi tropa de esclavos morían como moscas. Recobré aliento y despues añadió filosóficamente lanzando una bocanada de humo: —Despues de algunos años de tal oficio, se pone uno más al corriente de ciertas cosas y desecha vulgares preocupaciones. Se dice que los europeos dan mucha importancia a la vida de una persona. Cuando se ha visto morir tanta gente, cuando se ha matado a algunos por defenderse, llega uno a tranquilizar su conciencia diciendo: ¡Bah! uno más ó menos, ¿qué importa? Lorenzo se estremeció, pero creyó que no debía interrumpir la disertacion del filósofo Simonnet, que continuó: —Todo el dinero que yo gané, y fué muchísimo, lo cambiaba al llegar a la costa en una casa de comercio por buenas libranzas que remitía inmediatamente a Viena. De tarde en tarde tenía noticias de Matilde, aunque eran muy raras. No podía menos de suceder así con la vida errante que yo tenía. Pero un día dejé de recibir carta suya, y se apoderó de mí un miedo horrible. ¿Se habrá perdido? me preguntaba cada rato. Con esta duda, que me partía el alma, vendí los últimos valores que me quedaban y me hice a la vela para Europa.

«¿Dónde está mi hija?—Sola en Viena, me dijo, y sin recursos.—¿Como sin recursos?—esciamé yo al oír esto.—¿Pero y las sumas enormes que yo la enviaba?—Se las dirigías a la difunta, y vuestra hija, despues de su muerte, no ha podido cobrarlas por ser menor de edad.—Pero en fin, ¿qué ha sido de ella?—Ha partido para Paris con una familia de Viena en calidad de aya. No me entretengo en arreglar mis asuntos; tomo el camino de Paris y me precipito en el hotel cuyas señas se me habían dado. Hacía seis meses que aquella familia ya no se encontraba allí, pues había salido para Italia. —¿Con su aya?—pregunté.—No, se me dijo,—esa jóven se ha quedado en Paris. ¿Pero dónde? ¿Dónde encontrarla en esa ciudad inmensa y estúpida, donde yo mis-

Cayetano B. Garcia.—Eduardo Perez. Pedro Rivero Bastela.—Francisco Diaz. Juan Vidal.—Nicanor Fernandez.—Gavi...

La junta directiva de la liga de contribuyentes de Málaga ha acordado dirigir una circular a las demás de España...

En la corrida de toros celebrada el domingo en la plaza de Sevilla, resultaron dos picadores con contusiones graves.

Con motivo de la feria de Valencia las empresas de ferro-carriles han organizado un servicio de trenes a precios muy reducidos.

El Sr. Cánovas del Castillo no saldrá de España este verano. Por consiguiente, no será preciso designar presidente interino del Consejo de ministros.

Las vacantes que han dejado en el consejo del Monte de Piedad los señores Calderon Collantes y Lorente, serán ocupadas probablemente por los señores Muchadas y Suarez Garcia.

La diputacion provincial de Valencia ha solicitado del ministerio de la Gobernacion el aumento de la guardia civil destinada a la guarderia rural.

El nuevo consejero de Estado D. Pedro Madrazo ha sido destinado a la seccion de lo contencioso.

Del Liberal: Ayer se dijo, no sabemos con qué fundamento, que un capitalista extranjero, cuyo nombre se viene repitiendo en Madrid con insistencia desde hace algunos meses, habia sufrido en su fortuna un quebranto considerable.

El gobernador de Valencia ha cometido con la imposicion de multas a los concejales de aquel ayuntamiento que no asistan a las sesiones.

El consejo de ministros de hoy ha jurado muy cerca de cuatro horas y se ha consagrado casi exclusivamente al despacho de asuntos administrativos de órden gubernamental especialmente de los ramos de Hacienda y de Fomento. Se ha hablado sobre la escala alcohólica, sin quedar resuelto cuanto a este asunto se refiere.

Tambien se ha tratado, al parecer, acerca de una reforma en el impuesto de cédulas de vecindad.

Ha ocupado asimismo de la adquisicion de unos terrenos en el Retiro, y se ha hablado del rumbo satisfactorio que llevan las cuestiones de Ultramar. No se ha acordado ningun nombramiento.

No es cierto que en el consejo de hoy se haya discutido nada referente al ferro-carril del Noroeste.

Aun cuando no es definitivamente oficial, puede darse como seguro el nombramiento del conde de Toreno para la presidencia del consejo de Agricultura.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones: Concediendo dos meses de licencia por enfermos a los comandantes D. Francisco Clemente, D. Manuel Velasco y D. José Crespo Lázaro y al capitán D. Juan Hernandez.

—Aprobando propuesta reglamentaria de ascenso a favor de 29 alumnos de la Academia de Caballeria. —Concediendo el empleo de médicos segundos del cuerpo de sanidad militar a los 28 oficiales medios alumnos que han terminado sus estudios.

—Nombrando ayudante de campo del brigadier D. Manuel Contreras al capitán graduado teniente de caballeria D. Victoriano Gallego y Gallego. —Concediendo licencia hasta fin de setiembre próximo al brigadier D. Federico Obando y Chumillas.

En breve será nombrado cura parroquial del departamento de Cartagena el capellan mayor de la armada, D. Silvestre Perez de Lema.

Varios jefes y oficiales de infanteria de marina, pertenecientes al ejército de Cuba, serán relevados en el próximo mes de setiembre por haber cumplido el tiempo reglamentario.

Los tres pallebots recientemente adquiridos en los Estados Unidos con destino a los cayos de las doce leguas en Cuba, llevarán los nombres de General Blanco, Marqués de Rubalcava y general Durán, según propuesta del comandante general del apostadero de la Habana.

Ha entrado en el puerto de la Coruña, procedente de Tolon, el trasporte de guerra francés Charente. A las pocas horas salió con destino a Rochefort.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que las autoridades de este ramo hagan entrega a las de marina del material de auxilios maritimos que tenían a su cargo, con arreglo a lo dispuesto en la ley de puertos de 7 de mayo último.

Hoy a las once, en la calle del Sur, han sido merdados por un perro hidrofobo que se dirigió al campo precipitadamente, un hombre y un niño de corta edad. Ambos fueron curados de primera intencion en la casa de socorro del distrito.

Esta noche sale para Jerez de los Caballeros (Badajoz) el diputado demócrata Sr. Baselga.

Mañana tomará posesion de su cargo el director general de la Deuda, señor Creagh.

Hoy se ha encargado de la subsecretaria del ministerio de la Gobernacion, en ausencia del señor subsecretario Serrano Alcázar, el director de administracion local Sr. Fernandez Cadorniga.

Con fecha de hoy han sido aprobadas varias reglas propuestas por la seccion de infanteria del ministerio de Marina sobre la concepcion de los jefes, oficiales y sargentos primeros del cuerpo.

Ha sido admitida la renuncia hecha del cargo de asesor de marina de Bilbao por D. Pedro de Echevarria.

Hoy a las doce ha jurado el cargo de consejero de Estado el Sr. Madrazo.

Hoy se ha reunido en pleno el consejo de Estado para el despacho de varios expedientes de competencias.

En Saeca han empezado los trabajos para la construccion de un buen teatro.

En la playa de Cullera perecieron ahogados el domingo pasado tres mujeres de Sueca que habian ido a bañarse.

En las mieses de una era del vecino pueblo de Chinchon se declaró ayer un incendio ocasionado por tres niños de seis años que estaban jugando con fósforos.

Merced a los esfuerzos de la guardia civil se logró localizarle, siendo de poca consideracion las pérdidas.

En una carta particular de Jamaica, recibida hoy en Madrid, se dice que Calixto Garcia ha abandonado la isla de Cuba.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 14 DE JULIO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido hoy despues de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes TELEGRAMAS:

Marsella, 14. El vapor Cadix, de la empresa Oleano, Larrinaga y compania, llegó a Singapore el 8 del corriente.

El Aurora salió de Aden el 8. El Reina Mercedes salió de Manila el 10 con direccion a España.

Paris, 14. Pasado mañana se suspenderán las sesiones de las Cámaras.

Habia el propósito de suspenderlas ayer, pero en vista de la fiesta de hoy, se ha creído conveniente que el Parlamento no estuviese cerrado.

Las fiestas de hoy se están celebrando conforme con el programa anunciado. En todas las poblaciones de Francia se ha dado a las mismas grande ostentacion. Anoche no hubo bolsin.

Hoy está cerrada la Bolsa. Algunos tribunales franceses se han declarado competentes en la cuestion relativa a la querrela presentada por los propietarios de las casas que habitaban los jesuitas. Las sentencias se fundan principalmente:

1.º Que los propietarios han sufrido una verdadera confiscacion. 2.º Que los inquilinos no podrán pagar el precio del alquiler.

3.º Que la propiedad es inviolable y no existe en las leyes la confiscacion. 4.º Que los tribunales tienen el deber de velar por la propiedad de los ciudadanos.

5.º Que no existiria seguridad alguna si los agentes del gobierno pudiesen despojar de sus bienes a los ciudadanos. Y 6.º Que la confiscacion practicada ahora contra los religiosos por el supuesto de que sus doctrinas son contrarias a las del Estado, podria ser practicada luego contra cualquiera persona sospechosa de no participar de las opiniones del poder existente.

Roma, 14. Se asegura que ha llegado a esta capital un emisario del sultan de Turquía, portador de una mision secreta cerca del gobierno italiano.—Fabra.

En una larga conferencia verificada ayer entre el presidente del Consejo de ministros y el duque de Sexto, quedó ultimada la fórmula del ceremonial que ha de emplearse en los actos oficiales a que dará lugar el alumbramiento de S. M. la reina.

Hemos oido en centros autorizados que a la combinacion de Gracia y Justicia se le ha dado una importancia que no tiene, citándose y barajándose nombres de personas respetables en la magistratura, y haciéndose comentarios que no tienen fundamento alguno.

Lo único que hay de cierto es que existen algunas vacantes, que estas se proveerán en funcionarios dignos por su larga carrera y méritos especiales, y que es completamente absurdo cuanto se dice de cesantías injustificadas que no han pasado nunca por la mente del ministro de Gracia y Justicia, que no se complace ni se ha complace nunca en separar arbitrariamente a los funcionarios que de él dependen.

Aunque mañana empieza el periodo de vacaciones en el Consejo de Estado, probablemente se reunirá en estos dias el pleno para dar informe en algunos expedientes urgentes, entre ellos uno relativo al Banco de España y otro al ferro-carril del Noroeste.

El expediente de oposiciones al cuerpo de aspirantes al ministerio fiscal quedará tambien terminado antes que la seccion de Gracia y Justicia suspenda sus tareas.

Hoy ha salido con direccion a Alcalá de Henares el comandante de aquel presidio D. Ramon del Rio, que tomará posesion de su cargo mañana.

Se nos dice que nada hay decidido aun respecto a la empresa que en la temporada teatral próxima actuará en el teatro de la Zarzuela. Los propietarios del mismo se ocupan en estos momentos del estudio de las diferentes proposiciones que están recibiendo.

El Sr. D. Ernesto Polack, consejero de los ferro-carriles del Norte, Noroeste y Crédito Moviliario, ha sido nombrado oficial de la Legion de Honor de Francia.

Hoy, en el tren express del Norte ha salido, con direccion a Zarauz, el subsecretario del ministerio de la Gobernacion Sr. Serrano Alcázar y su familia, siendo despedido en la estacion por gran número de amigos.

Desde mañana hasta el 15 de setiembre las oficinas del tribunal Supremo estarán abiertas desde las ocho de la mañana a las diez de la misma.

Ha quedado encargado de la procuracion, y por consiguiente de la representacion del reo Alvarez Oliva, mientras se restablece de su salud el procurador señor Aguado, el hijo de este D. Arturo.

Mañana sale con direccion a Panticosa, cuyas aguas le han sido recomendadas facultativamente, el gobernador civil de Huesca.

El presidente de la sala de vacaciones del tribunal Supremo Sr. Bravo ha señalado la hora de las nueve de la mañana de los jueves, para que se reúna la referida sala extraordinaria.

Se halla muy adelantada la sustanciacion del recurso de casacion de que pende la causa por robo y homicidio en la calle del Marqués del Duero. La vista es posible se verifique el martes próximo.

Ha llegado a Huesca y tomado posesion de su cargo el secretario del gobierno civil Sr. Moreu Espinosa, que queda encargado del gobierno durante la ausencia del gobernador.

Se nos dice que no es cierto que por consecuencia del próximo derribo de las cuatro casas de la plaza de Herradores haya de desaparecer la histórica paselería de Botin, fundada en 1632. Dicho establecimiento no está comprendido en el derribo.

Cartas recibidas hoy de Nueva-Orleans anuncian que la fiebre amarilla está causando allí gran número de víctimas.

Han salido hoy para Paris el senador Sr. Sabater, para Biarritz el conde de Casa-Sedano con su familia y en direccion a Barcelona el ilustrado senador constitucional Sr. Maluquer.

El expediente referente a terrenos del Buen Retiro de que se ha tratado en el consejo de hoy, se refiere a los que posee el Estado en aquellas inmediaciones y que han servido para cuarteles de artilleria.

El presidente del Consejo de ministros no ha traído de San Ildefonso, según nuestras noticias, ningun decreto relativo al personal de Gracia y Justicia, como se habia asegurado.

El marqués de Barzanallana ha conferenciado esta tarde detenidamente con el presidente del Consejo. Ha sido nombrado juez especial de Ciudad-Real el Sr. Meiero.

Esta tarde a las cuatro ha celebrado sesion el ayuntamiento bajo la presidencia del señor marqués de Torneros. Se dió cuenta de una real orden del ministro de la Gobernacion autorizando el convenio que ha de celebrar el ayuntamiento con los tenedores de las obligaciones del empréstito del año 1868.

Fueron aprobados los dictámenes de la comision de obras, relativos a la modificación de la alineacion de la gloria de Bilbao, costanilla de la Veterinaria, y a las obras necesarias para la esplanacion de la calle del Pinar, de la Castellana.

Se dió cuenta de los permisos solicitados para establecer los mercados de frutas y verduras, siendo aprobados los dictámenes en que se declaró no haber lugar a resolver sobre este asunto por faltar algunos datos necesarios.

Se puso a discusion el dictamen de la comision de Hacienda, respecto a la solicitud de la casa-banca de los señores Oshea y compania, relativos a suscribir en firme un empréstito para el ensanche.

Es aprobado el dictamen negando la pretension despues de rogar el Sr. Lozano que se ponga en conocimiento de dichos señores el acuerdo tomado.

Se aprobaron tambien los dictámenes de la comision de hacienda, relativos a determinar a qué capítulo del presupuesto deberá cargarse una suma para continuar las obras del asilo de Alcalá; otro de devolucion de cantidades satisfechas demás, por un dueño de carros de mudanza por el arbitrio sobre caballerias, y otro aprobando la cuenta rendida por el mayordomo del colegio de San Ildefonso, correspondiente al mes de mayo.

Tambien se dió cuenta del dictamen referente a una propuesta de la seccion quinta, relativa a la recaudacion del arbitrio sobre anuncios.

Fueron tambien aprobados varios dictámenes de las comisiones de obras,

ensanche y estadística, referentes a concesion de licencias para construir de nueva planta, las casas de las calles, Carmen, núm. 7, Atocha, 135, y Montera, núms. 16 y 18, y sobre designacion de número a varias casas de esta corte.

El vice-cónsul de Casa-blanca, en comunicacion dirigida en 30 de junio último al señor ministro de la Gobernacion, anuncia que tanto en aquella ciudad como en sus inmediaciones, el estado sanitario es satisfactorio, y que no existe enfermedad epidémica ni endémica.

Ha sido propuesto por la seccion de Gobernacion del Consejo de Estado, en vista del expediente instruido al objeto, para la cruz de Beneficencia de primera clase, D. Ricardo Puente y Brañas, por sus servicios prestados con motivo de la inundacion de Orihuela, siendo el Sr. Puente y Brañas gobernador de Alicante.

Habiendo prestado juramento y tomado posesion D. Emilio Bravo y don José Manresa de los cargos de presidente de sala y magistrado del tribunal Supremo, la sala de vacaciones que hace dias anunciamos ha sufrido una pequeña alteracion.

Hé aquí cómo ha quedado constituida: D. Emilio Bravo, presidente; y magistrados los Sres. Ulloa, Fernandez Cano, Diaz de Rueda, Boada, Huerta, Sota, Sanchez Mora y Manresa.

Desde mañana el juzgado al que corresponde estar de guardia, empezará a funcionar desde las once de la mañana hasta las ocho del día siguiente, y desde esta hora hasta las once de la mañana estarán abiertas las escribanías de todos los juzgados. Est ecambio de horas durará hasta el 15 de setiembre.

Ayer terminaron en las escuelas municipales los exámenes de eliminacion de los alumnos que han concurrido a las mismas. A los ejercicios se han presentado 39 escuelas de niños y 42 de niñas. Han asistido a los ejercicios 126 de los 165 alumnos inscritos, y han sido elegidos para optar a las seis pensiones acordadas, 38. De las 150 niñas inscritas en relacion, han practicado los ejercicios 115, siendo elegidas 29 para optar a las seis libretas de imposicion en la Caja de Ahorros.

Los segundos ejercicios definitivos se verificarán mañana a las tres de la tarde en el salon de Columnas del Ayuntamiento.

Cartas recibidas hoy de Paris de un personaje que tiene motivos para estar bien informado, apuntan la presuncion de que puedan estallar en esta noche grandes desórdenes.

El gobierno ha tomado importantes medidas para impedirlo y para dominar el conflicto en el caso de declararse.

Segun telegramas de Paris recibidos en una legacion extranjera, los albaneses han pasado la frontera del principado de Montenegro haciendo 16 prisioneros que han decapitado.

Este hecho entraña gran gravedad, porque inicia nuevos conflictos en la complicada cuestion de Oriente.

Ha llamado la atencion, y se ha comentado esta tarde en algunos círculos políticos, que el Siglo Futuro, al insertar el importante comunicado del señor Urra, en que tan duros cargos se hacen al Sr. Nocedal y a su política pesimista, este periódico, en vez de contestarlos, rehuya su discusion, limitándose a insistir en que prefiere la libertad de cultos a la unidad católica defendida por el Sr. Pidal.

Como esta es una censura directa al mismo D. Carlos, que felicitó al señor Pidal por la defensa que hizo de la unidad religiosa, se dice que muchos tradicionalistas importantes se han decidido a ponerse resueltamente al lado de la política que representa la Fe, en frente de las intransigencias personales y del pesimismo político que, contra lo que era de esperar, dados sus antecedentes liberales, sostienen los redactores del Siglo Futuro.

Tanto la Fe como el Fenix recomiendan ya a sus lectores que acudan a las urnas para votar en contra de los candidatos fusionistas que siguiendo las indicaciones de algunos periódicos del nuevo partido liberal, se declararan enemigos de la existencia de las órdenes religiosas.

Ayer se dijo que el cabecilla Pio Rosado y los tres ó cuatro individuos que con él cayeron en poder de nuestras tropas, no solo no han sido pasados por las armas, como han dicho algunos periódicos, sino que el capitán general de la isla de Cuba ha dispuesto enviarlos a la Peninsula a disposicion del gobierno.

Ningun indicio oficial corrobora esta noticia.

Mañana debe publicar la Gaceta el aviso que indicamos dias pasados haciendo saber que los que tengan que ausentarse de esta capital puedan solicitar de la Administracion económica que se le entregue la cédula personal.

Se ha asegurado hoy que en el consejo de esta mañana se ha ultimado lo concerniente al ceremonial que ha de emplearse en el próximo fausto acontecimiento.

Hace tiempo que se han visto los precedentes del caso, y a ellos se ceñirán las formalidades de la etiqueta, no siendo exacto que se haya ocupado el consejo de hoy en dicho asunto.

Esta tarde a las dos ha vuelto a reunirse el consejo de Instruccion publica bajo la presidencia del señor ministro de Fomento.

Durante tres horas ha sido objeto de una animada discusion el programa de la facultad de medicina.

El consejo ha examinado detenidamente la importancia de las diferentes asignaturas que la constituyen, la conveniencia de establecer enseñanzas especiales sobre las enfermedades de la piel, de los ojos y de la sífilis, encomendando estas a especialidades reconocidas, con objeto de dar la mayor extension al estudio de estas graves materias.

El dictamen del ponente Sr. Mayoz fué aprobado, con ligeras modificaciones.

Algunos de los consejeros opinaron que no debia consignarse la asistencia obligatoria; pero por unanimidad se concedió gran importancia a la creacion de cátedras especiales.

Se trató de la incompatibilidad de las asignaturas, lo cual obliga necesariamente a estudiar lo menos seis años dicha facultad, pero sin fijar este plazo.

En la discusion de todas estas materias terciaron los señores Santero, Magaz, Nieto Serrano y marqués de San Gregorio.

Alguno de los consejeros indicó la conveniencia de un examen general de todas las materias, ó sea una cosa parecida al antiguo bachillerato, sin que se le diera este nombre, idea que fué recibida con aplauso por todos; pero sobre la cual no se adoptó acatado alguno.

Se habló de la creacion de una cátedra especial de hidrología médica, si bien la mayoría opinó por que esta materia fuera unida a otra de las asignaturas que ya existen, por ejemplo la terapéutica y materia médica.

De los ejercicios para el doctorado, si bien se habló algo, tambien quedó acordado que siguiera en la misma forma que hasta aquí.

Terminado y aprobado que fué el programa de dicha facultad, se leyó el de farmacia, y despues de algunas ligeras observaciones, fué aprobado en la misma forma que hasta aquí.

Levantóse la sesion a las seis y cuarto, acordándose continuar mañana la discusion de los programas de filosofía y letras y de jurisprudencia.

Esta tarde se han recibido en Madrid noticias telegráficas de Paris dando cuenta de las fiestas celebrando el aniversario de la toma de la Bastilla.

El aspecto que ofrecia ayer Paris era brillante. Las calles de la poblacion estaban adornadas con banderas y arcos esplendidos.

La iluminacion era notable, distinguiéndose por la profusion de luces y adornos los barrios de Saint Antoine, St. Denis, Martin, Beleville y Chapelle. La afluencia de gentes y carruajes en los boulevares era extraordinaria y difícil el tránsito. Las fiestas se han inaugurado con gran entusiasmo y un órden perfecto.

La recepcion en el Eliseo ha sido brillantísima.

Los periódicos de Montevideo se ocupan con elogio de los artistas de la compañía de zarzuela que ha actuado en el teatro de aquella ciudad y de la que formaba parte la inteligente actriz primera tiple, señora ta doña Matilde Franco. En la representacion de El barberillo de Lavapiés fué objeto la citada artista de una ovacion tan unánime y tan espontánea como jamás se habia visto. Los espectadores saludaron y victorearon a la señorita Franco, y terminando el espectáculo fué conducida en triunfo hasta el hotel en que vivia.

La orquesta obsequió despues a la distinguida cantante con una serenata.

Mañana se pondrá en escena por primera vez en el favorecido teatro Los Recreos Matritenses (Fuencarral, 98). El Juco comico en un acto titulado La vara de Moisés, y pasado La soirée de Cachupin.

Es digna de elogio la actividad que desplega la empresa para presentar en escena obras nuevas, pues en el corto espacio de veinte dias ha dado a conocer ocho, que han merecido la aprobacion del público.

El distinguido profesor del Conservatorio, de la Capilla y del teatro Real D. Luis Font, que hace años viene desempeñando la parte de primer trompa en la sociedad de conciertos que dirige el Sr. Vazquez, sigue perteneciendo a dicha sociedad.

SEBASTAS.—La segunda para adquirir 924 cajones de madera de pino, el día 26; ante la fabrica del Sello.—El 5 de agosto las obras de la carretera de Bailen a Málaga, trozos 1.º y 2.º.—La de viveres para los acorralados en el hospital de Badajoz el 19 del corriente.—Suministro de subsistencias a las tropas y caballos del ejército en el distrito de Aragon, para el 23 de julio.—Las obras del templo de Zaraban, en Salamanca, tipo 464'60 pesetas para el 23 del actual.—Se ha dejado sin efecto el anuncio publicado el día 3, relativo a la subasta de madera de pino para las minas de Almadén.—El 30 del actual, ante el ayuntamiento de Bilbao, las obras para el abastecimiento de aguas a la capital; depósito 862'00 pesetas, tipo 362'00 con 44.—Construccion de un teatro en Albacete, ante el ayuntamiento, el 7 de agosto.

PAGOS.—La caja de Depósitos ha acordado los pagos que se espresan para el día 16. Renta perpetua interior.—Primer semestre de 1890.—Carpotas números 381 a 399 de señalamiento; 31 a 60 de id.; 61 a 630 de id.; 371 a 380 de id.; 371 a 380 de id.; 361 a 370 de id.; 221 a 230 de id.; 241 a 250 de id.; 961 a 970 de id.; 1011 a 1020 de id.; 301 a 310 de id.; 321 a 330 de id.; 331 a 343 de id.; 411 a 420 de id.; 681 a 690 de id.

Intereses de resguardos al portador no depositados.—Primer semestre de 1890, carvas números 437 a 540 de señalamiento de las presentadas con posterioridad al sorteo. VACANTES.—La plaza de farmacéutico en Cieza, con 1000 pesetas.—La de médico titular de Competa, en Málaga.—Una escribanía de actuaciones, en Córdoba.—La titular de Azeznala (Córdoba).—Las escuelas de Tamurojo, Fuelva de Oquendo, Car,

Escalajo. Santa María la Haya, Risco, Torremelja, en Badajoz; la de Ubrique y Olivera, de Cádiz; las de D. Mencia y Fuente Carreteras, en Córdoba; y la de Fuentes de San Benito, de niños; y la de auxiliar de Caberna, de niñas; de Villanueva de los Castillejos, en Huelva; auxiliares de las de niños, de Lora y Arahal, en Sevilla; y la elemental de niñas en Marchena y Lebrija; y la de auxiliar de Constantina, en Sevilla.

ESTADO DEL TIEMPO.

Bajo la influencia de la depresión que avanza por el Océano disminuyen las presiones en las islas Británicas, Occidente de Europa y Norte de la Península donde es probable mejore el tiempo predominante. Las depresiones secundarias situadas en Badajoz y Sorla aun persisten, en tanto que la más alta presión está circunscrita al Escorial. Las gradientes con relación a este punto son algo considerables y las presiones oscilan. Es probable que haya lluvias en el Norte y Centro de España. Ayer martes, la mayor presión 767 milímetros, estaba circunscrita al Escorial. La menor 762, a Badajoz. Sus curvas de nivel están orientadas de Sudeste a Noroeste y las presiones decrecen irregularmente del Centro al litoral. Cielo en general despejado. Vientos del Nordeste. Mayor

temperatura á las nueve de la mañana, 29 grados en Alicante. Menor, 17 en Burgos, Lisboa y Oporto. Máxima en Madrid, 35. Mínima, 16. Tranquilos ambos mares.

OSARADA.

—Prima, dos-dos, de dónde dos-dos del agua
—Todo, todo del cielo, niña del alma.

Solucion á la anterior: ARBOL.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE MAÑANA.—San Enrique, emperador, y San Camilo de Lellis.
Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, donde continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen; á las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará D. Gregorio Benitez y Pelaez, y por la tarde á las seis estación, rosario y sermón que predicará D. José Antonio Trucharte; terminando con la novena, gozos, letanía, salve y procesion de reserva.
—Continúa celebrándose las novenas de Ntra. Sra. del Carmen, siendo oradores: en San Antonio del Prado, D. Estanislao Almonacid en la misa mayor y D. Vicente Manterola en los ejercicios de la tarde; en San José, D. Manuel Leon Sepúlveda y

D. Jaime Cardona; en San Justo, D. Antonio Sanchez Barrios y D. Francisco Ortega; por la tarde en Monserrat, predicará D. Manuel Uribe; en el hospital del Carmen, D. Mariano Yague; en Jesús Nazareno, D. Francisco Herando Bocos; y por la noche en San Ignacio el R. P. Parrondo, y en San Lorenzo, D. Vicente Rodriguez.
—En la iglesia del Carmen Calzado comienza novena solemne á Nuestra Señora del Carmen; á las diez habrá misa mayor, y por la tarde á las cinco vísperas, estación, rosario, sermón que predicará don Vicente Fernandez Rubio, terminando con la novena, gozos y reserva. Despues del toque de oraciones se cantará solememente salve; tambien se cantarán motetes, letanía y salve á la Santísima Virgen, á grande orquesta, en San José y en San Antonio del Prado.
—En San Antonio de los Alemanes continúa la novena de Ntra. Señora del Carmen; á las diez será la misa mayor, con manifiesto; por la tarde á las seis se opondrá b. D. M. despues estación, rosario y sermón, que predicará D. Francisco Cañizares, novena, letillas á la Virgen, letanía, Santo Dies, reserva y salve; ocliarán el coro las señeritas colegiales.

—En San Antonio de los Alemanes continúa la novena de Ntra. Señora del Carmen; á las diez será la misa mayor, con manifiesto; por la tarde á las seis se opondrá b. D. M. despues estación, rosario y sermón, que predicará D. Francisco Cañizares, novena, letillas á la Virgen, letanía, Santo Dies, reserva y salve; ocliarán el coro las señeritas colegiales.
—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán ó la de la Asuncion en San Justo.

BOLSA. — COTIC. OFIC. DE 14 JULIO.

FONDOS PUBLICOS.	ULTIMOS PRECIOS.	
	Ayer.	Hoy.
3 por 100 interior..	18 975	19 125
3 por 100 exterior..	19 50	19 55
Oblig. ferro-car..	39 00	39 05
Amort. interior....	38 65	38 675
Idem exterior....	00 00	00 00
Bonos del Tesoro..	66 80	67 00
Resguardos de Caja de Depósitos..	00 00	00 00
Billetes hips. Banco de España....	00 00	00 00
Obligac. Banco y Tesoro, interior....	99 50	99 70
Idem exterior....	100 00	99 85
Id. sobre la renta de aduanas....	69 00	69 00
Banco de España..	286 50	286 50
Hispano-Colonial..	00 00	00 00
Aduanas de Caba..	00 00	00 00
Obls. Banco hipotecario, c. 7 p. 100	00 00	00 00
Id. del 6 por 100...	00 00	00 00
Londres á 90 días.	48 50	48 50
Paris á 8 días.....	5 08	5 08

NO OFICIAL.
A las cuatro.—3 por 100 al contado 19-125.—Fin de mes 19-175.—Fin próximo, 00-00.—Firme.—R.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—El Traviato.—Baile.—Picio, Adan y compañía.—Intermedios por la banda de ingenieros dirigida por el Sr. Maimó.
RECREOS MATRITENSES.—8 1/2.—El amor de un boticario.—La Palomita.—La vara de Moisés.—Un patron para alcalde.
INFANTIL.—8 1/2.—Soldados de contrabando.—Un paseo por Madrid.—El corazon de un torero.—Belenes!—Baile
SALONES DE LA BOLSA.—Canto y baile flamenco en que toman parte La Chaurona, La Pastorilla y la niña Josefina.
RISA.—7 1/2.—El tripiti.—Marines en tierra.—Kilos y medios kilos.—Esbomas de portal.—Baile.
CIRCO DE PRICE (calle de las Infantinas).—9.—Variada funcion en la que tomarán parte los principales artistas y la familia Matheson.
GIGNOL (Salon del Prado frente á Neptuneo).—Funciones todos los dias desde las cuatro de la tarde.

CONTRATOS DE INQUILINATO. con la nueva ley de desahucio, y recibos mensuales. Se venden: Puebla, 6, librería.

SE VENDE EN JETAPE UNA casa tahona con todos sus utensilios: un cebadero de cerdos junto á la vía férrea de Ciudad-Real, y una casa en el calle de Madrid. En la misma, 66, tarán razon.

ALMONEDA DE MUEBLES Y una gran piel. Montesquiva, 4, hotel. Ultimos dias, de 9 1/2 y de 4 á 7.

PARTICULAR. GABINETE Y alcoba, con ó sin asistencia. Cortaleza, 68, 2.º

PIANO ESTRANJERO DE lance. Madera, 33, bajo.

MA DE CRIA. — TRAVESIA del Conservatorio, 12, port.

GABINETE Y ALCOBA. SOR- do, 15, pral. izq.

DINERO A PASIVOS, ACTI- vos y militares. — Adelantan pagas. Espoz y Mina, 7, ent.º

HUESPEDES DE 7 á 10 Rs. SA- lud, 6, pral.

SE VENDE UN BAUL-MUNDO madero de alcanfor, sin usar. Arenal, 16, ent.º interior.

TERESA DE JESUS ANTE LA crítica, por Máinez, á 12 rs. en las principales librerías.

SE VENDE UN MAGNIFICO piano vertical en 4000 rs., y varios muebles, muy baratos. — Estudios, 10, porteria darán razon.

UN MATRIMONIO DESEADO ó tres caballeros, con ó sin asistencia. No es casa de huéspedes. Jacometrezo, 72, principal dcha.

DE ORO á precios sin competencia tengo completo surtido en collares, guardapelos, cruces, botanaduras, pulseras, alfileres, retrato y corba a, sortijas y cadenas al peso. Se garantiza la ley del oro. EL CEPIRO, Montero, 24.

DINERO lo facilita sobre géneros y gestiona asuntos con viveza el agente D. José Heliodoro Bernat Infantes, 3, pl. De 12 á 4 Madrid.

PRESTAMOS Huertas, 20, pral., frente á la calle del Principe. Se toman papeletas del Monte y alhajas, dando todo su valor.

VIRUELAS Secreto para quitar los hoyos de la cara y favorecerla á la vez, 40 rs. Atocha, 92, farmacia. Jacometrezo, 4, Mayor, 41. Se remiten los preparados en 46 Dirigirse Dr. Abad, Pacifico, 18, Madrid. Resultado inmejorable.

MA DE CRIA PARA FUERA de casa. Estrella, 17, 2.º izquierda.

MA DE CRIA. PROSPERI- dad, Canillas, 8.

SE NECESITAN BUENAS OFI- cinales de medista, Cruz, 6, pl.

MATUTE, 11, 2.º, HUESPE- des á 7 rs.

UNA SEÑORA DESEA UN CA- ballero ó des, de huéspedes. Calle de la Villa, 3, 2.º

PIANO. — SE VENDE UNO nuevo, muy barato. Trujillos, 3, porteria.

DINERO MÓDICO A MILITA- res activos y pasivos. Chinchilla, 3, pral. izq.º

MAQUINAS-COSER, FAMI- lia. Tres Peces, 6, 2.º izq.º

PRESTAMOS SOBRE MUE- bles. Cruz, 37 y 39, pral. izqda.

PARA DORMIR FRESCO Hay pieles preparadas en la calle de Barrienuovo, núm. 12, almacén de curtidos. Precio fijo

NUOVO ESTABLECIMIENTO Surtido completo en vinos de Hungría, Italia, Francia y Alemania. Galletas inglesas (32 clases). Sopas variadas (38 clases). Calle de las Hileras—17 FEDERICO VIDAL.

MA PARA CASA DE LOS padres. Progreso, 20.

MA DE CRIA PARA CASA de los padres. Postigo de San Martin, núm. 9, 3.º izqda., darrán razon.

PARTICULAR: EN PISO 2.º cerca de la Puerta del Sol, se cede una hermosa habitación exterior con toda asistencia. Razon, Salud, 15, porteria.

DARA HIPOTECAS DE CASAS y dehesas, hay varias partidas. Fuencarral, 17, pl., ó sello.

SE VENDE POR LA TERCE- ra parte de su valor á magnificas librerías y 1 aparador. Infantinas, 42.

HUESPEDES: 7 Rs. DOS CO- midas. Huertas, 31, 2.º

Primer aniversario.

El Illmo. señor

D. CARLOS CAMPUZANO Y WATKINS,

inspector de ingenieros y director de la escuela de Caminos, Canales y Puertos, etc., etc., falleció el día 15 de julio de 1879.

R. I. P.

Se celebrará una misa de requiem el jueves 15 del actual á las diez de la mañana en la iglesia de la Concepcion (barrio de Salamanca), por el eterno descanso del alma de dicho Illmo. señor.

Su viuda é hijos ruegan á sus buenos amigos le encomienden a Dios.

La señera

D.ª TERESA IRIONDO Y ALZAA DE RECARTE,

falleció el 13 de julio de 1878.

Mañana á las nueve será la misa de cabo de año en la iglesia de San Ignacio.

Don Manuel Recarte viudo, é hijos, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren mañana en la citada iglesia serán aplicadas por el alma de dicha señera.

EL SEÑOR

D. LUIS LUBIN SOULÉ,

vecino y del comercio de esta corte, falleció el día 19 de junio de 1880.

R. I. P.

Sus parientes y testamentos suplican á los amigos del finado se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar á las nueve de la noche del día 15 del corriente, en la iglesia parroquial de San Martin, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

AGUA DE AZAHAR

LEGITIMA DE SEVILLA. COLONIA INDUSTRIAL, TORRE BLANCA.

Fijarse bien en las marcas de su garantía. Botellas de 6, 8, 10 y 20 reales. Depósito central, botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

TINTURA SIN IGUAL

del Dr. Emet de Bayona. Es la más segura y cómoda de las progresivas: su uso es sumamente sencillo é inofensivo, pudiéndose poner á cualquier hora sin temor de mancharse la ropa ni la piel.

DEPOSITO: PERFUMERIA DE FRERA. I, CARMEN, I.

D. DOMINGO LOPEZ Y COLORADO,

del comercio de esta corte, FALLECIO EL 10 DE JULIO DE 1880.

R. I. P.

D.ª Felipa García, viuda; sus hijas D.ª Clotilde y doña Maria, hijo político D. Antonio Dupré, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes y testamentarios.

Ruegan á los amigos que por olvido no hayan recibido esquela, se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse en la parroquia de San Martin, el jueves 15 del actual, á las nueve de su mañana, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

DEPURATIVO DE LA SANGRE

PILDORAS DEL DOCTOR SMITH (Extracto de Zarparrilla compuesto) Remedio suave y seguro para la cura radical de las enfermedades que tienen su lugar en la sangre, tales como: Empetres, Humores, Bojeres, Comezons, Granos, Dolores reumáticos y los Vicios de la Sangre.—Las personas acometidas de enfermedades inveteradas pueden con toda confianza haber recurso á estas Pildoras depurativas remedio que suaviza la sangre y restablece la salud.

Precio 20 rs. la caja en las Farmacias DEPOSITO EN MADRID, R. J. CHAVARRI Atocha 37.

LA BELLE JARDINIÈRE

PARIS, 2, rue du Pont-Neuf, 2, PARIS Trajes hechos y á la medida para Hombres y Niños

SE REMITEN GRATIS MUESTRAS Y CATALOGOS Este Establecimiento sirve franco de porte previo pago, todo pedido á partir de 25 frs hasta la frontera Francesa LOS DERECHOS EN ADUANA CORRESPONDEN AL DESTINATARIO

EL SEÑOR

D. ANICETO DE CORTEJARENA Y AINZ

ANTIGUO AGENTE DE CAMBIOS Y SINDICO DEL COLEGIO DE CORREDORES DE LA BOLSA DE MADRID

HA FALLECIDO EL DIA 14 DE JULIO DE 1880.

R. I. P.

Su hijo el Dr. D. Francisco de Cortejarena y Alderó, sus hijas políticas, D.ª Dionisia y doña Caridad; sus nietos, sobrinos y primos,

Ruegan á sus amigos que no hayan recibido esquela de invitacion, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que se verificará el día 15 de julio, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Cedaceros núm. 10, al cementerio general del Sur, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

CARROS-MUDANZA

F. Delrieu, Arenal, 7; S. Andrés, 14; P. Areneros, 4; Almirante, 14

Curacion de la Anemia y de las Enfermedades nerviosas, tales como debilidad, empoecimiento de la sangre, etc. **ARSENATO DE ORO** Dinamizado del Doctor ADDISON **Y LAS GOTAS REGENERATRICES** del Doctor SAMUEL THOMPSON Este tratamiento es soberano contra todas las afecciones procedentes de la debilidad de los organos y del sistema nervioso, é de las alteraciones de la sangre. Se puede reconstitutivo y los rapidos de su accion, lo recomiendan en todas las enfermedades procedentes de excojamiento, de fatiga é de excoj de juventud. Por su accion inmediata sobre el apetito, aumenta las fuerzas y la energia vital, indispensables al restablecimiento de la salud. Para convencerse de la eficacia de este nuevo tratamiento, pídanse el folleto *Curso fisiológico de la Anemia*, etc., que se entregará gratuitamente. El ARSENATO DE ORO dinamizado y las GOTAS REGENERATRICES se hallan en Madrid, en la Drogueria del Sr. referido Chavarrí, Atocha, 37, y en todas las buenas farmacias de Madrid y provincias. *Basijase sobre todos los frascos la firma de*

CALDAS DE BESAYA.

Aguas cloruradas-sódicas-bicarbonatadas y azoadas. Estas aguas termales (37º), que brotan á orillas del rio Besaya, en la provincia de Santander, con estación destinada á su servicio en la linea férrea de Madrid á la capital del Cantábrico, son eficacisimas y de muy antiguo reputadas para combatir las enfermedades reumáticas de todas clases, las dispesias, gastralgias y cólicos hepáticos y nefríticos, el linfatismo y la escrófula, las afecciones catarrales crónicas, infartos pulmonares, asma y demás padecimientos de pecho, para que están indicadas las aguas azoadas; metritis crónicas, leucorreas, etc.

Instalacion balneoterápica completa; duchas de todas formas y temperaturas, pulverizaciones, inhalaciones; fuentes ferruginosas. Hoteles y fondas de todos precios; casino magnífico, fiestas musicales: parque, jardines. Estacion telegráfica.

Para adquirir pormenores, dirigirse al administrador de las Caldas. Temporada oficial de 1.º de junio á 30 de setiembre.

COLEGIO DE SAN ISIDRO,

Situado en la plazuela de San Millán y calle de las Maldonadas núm. 11, MADRID, Y DIRIGIDO POR D. PEDRO ARNÓ.

Este establecimiento de enseñanza posee un local espacioso y ventilado. Admite pupilos, medio-pupiles y esternos. Comprende las secciones de parvulos, encoñanza elemental y superior, segunda enseñanza, cursos nocturnos, academia preparatoria para carreras especiales, lenguas y clases de adorno.

Un digno é ilustrado sacerdote tiene á su cargo la enseñanza moral y religiosa. Se remiten gratis prospectos y reglamentos á toda persona que los solicite.—El secretario, Isidro Bustos.

A. VALLEJO

PRIMERA CASA EN ESPAÑA EN SILLERIAS de ebanistería y volutas talladas, forma de Luis XVI, forradas de raso de lana, 1400 rs.; en cachemires de seda con dibujos, última novedad, 2000 rs.; GABINETES completos á la inglesa, de brocatel oriental y fleco de cordón, 1400 reales. Pídanse tarifas de precios en toda clase de muebles. Exportacion á todas las provincias de España y Portugal. PUEBLA, 19, frente á San Antonio de los Portugueses.

ELIXIR SANCHEZ-HEREDIA

EL MEJOR DE LOS ESPECÍFICOS Y EL MAS SANO É HIGIENICO PARA LA BOCA

20 REALES FRASCO.

35, MAYOR, 35.

AGUA CIRCASIANA

única usada por todas las familias reales y nobleza de Europa. 48 AÑOS DE EXITO EN todo el mundo.

P. P. Herrings y compañía, Rua nova de Palma, 180 é 182, Lisboa. Depósito en Madrid, D. Vicente Saiz, calle del Pez, 9, farmacia.

BOMBAS ROTATIVAS DE J. MORET Y BROQUET

CONSTRUCTORES C. P. E. 121, Rue Oberkampf, Paris. Las más apreciadas por la industria vinícola en Francia.—Se garantiza su buen funcionamiento.—3 medallas en la exposicion Universal de 1878.—Grande medalla de oro de la Academia nacional de 1879.—Envío franco de prospecto detallado

SE ALQUILAN

muebles; buen servicio de camaras. Fuencarral, 30, principal.

GRAN ALMONEDA DE ANTI- güedades. Plaza del Angel, 15, pral. De 1 á 7 de la tarde.

CAMBIO DE DOMICILIO.

Mr. GAYTÉ, profesor de francés, vive ahora calle de Preciados, 13, pral.—Cursos y lecciones partic.

FRANCIANAS. GRAN DEPOSITO

de todas clases, tejidas, cachemira y cintas inmejorables. 8.—BIBLIOTECA—8

DINERO SE FACILITA á CLA- ses pasivas, militares, empleados, hipoteca de fincas y alquileres. Silva, 46, principal.

DUEÑAS MEDICO-CIRUJANO

DENTISTA Carretas, 7, Madrid.

ALHAJAS

Ocasion. Procedentes del Monte de Piedad. Su venta joyería de Forner, Montero, 32.

PRESTAMOS SOBRE LIBROS

Cruz, 37 y 39, pral. izqda.

SE VENDE UNA SOCIALE

de última moda, sin estrenar, con avance, que sirve para verano é invierno, sociable de mimbres con toldo y torneo, y otros coches en buen estado. Alfonso X, núm. 5.

VENTA.

En el término de Bañeras, jurisdiccion de Alcoy, se vende sin intervencion de corredor, una heredad titulada Real de abajo, comprensiva 23 hectáreas, 63 áreas, poco más ó menos, de tierra, de las que 9 hectáreas 35 áreas, son huerta, que se riega de siete manantiales de la misma finca, y las restantes de viña, arbolado y sembradura, con su casa-habitacion del labrador y dependencias necesarias. Dará razon D. Enrique Sanchis, en Valencia del Cid, Lonaire, 32, 2.º

SE COMPRAN LIBROS CON

grabados: época Luis XVI; estampas y porcelanas blancas de Sevres de la misma época y otras antigüedades. Salud, 15, piso 3.º, de una á cuatro.

DEPOSITO DE LA HARINA

LÁCTEA DE NESTLÉ. 8 reales lata. 8.—Preciados—8.

DUEN HOSPEDAJE DE 10 é

20 rs. Fuencarral, 12, 2.º

SE VENDEN LOS MATERIA- les procedentes del derribo en el hospital de la Princesa. Hay alfalfa y leña.

SE VENDEN TRES COCHES

de punto, con sus licencias y cinco caballos. Razon, Sta. Brígida, 17, 3.º. Horas, de 9 á 3.

SUSTITUTOS.

Se necesita un licenciado y un recluta disponible, dándoles buen premio. Cava baja, número 41, 2.º

MA PARA CASA DE LOS

padres. Llegó hoy del pueblo. Fuentes, 8, pral. dcha.

MA PARA SU CASA. —MAN-

cebos Angosta, 4, bajo.

MA PARA CASA DE LOS

padres.—Fuencarral 37, 4.º